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КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ ДО РЕАЛІЗАЦІЇ 

ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У НАВЧАННІ 

 

Враховуючи сучасне трактування поняття наступності у навчанні 

як безперервного процесу навчання та розвитку учнів, який має 

загальні та спеціальні цілі для кожного вікового періоду, українські 

науковці виокремлюють його найважливіші аспекти: цільовий, 

змістовний, технологічний, психологічний, управлінський, 

структурно-організаційний та інші. Наступність навчання, з точки зору 

педагогічної доцільності, сприяє цілісності знань та умінь, передбачає 

єдність цілей і взаємодію всіх ланок навчання у досягненні основної 

мети.  

Проблема забезпечення наступності у навчанні математики 

залишається актуальною, складною проблемою, цікавою для наукових 

розвідок та практичної реалізації обґрунтованих ідей забезпечення 

наступності.  З одного боку, проблема якісної реалізації принципу 

наступності в навчанні математики достатньо часто піднімається і 

широко обговорюється, з іншого боку, позитивне практичне її 

розв’язання зустрічається лише на рівні окремих талановитих учителів 

математики. На нашу думку, одна з причин такої ситуації – 

недостатність уваги, а відповідно відсутність педагогічних умов 

формування та розвитку методичних компетентностей у майбутніх 

учителів математики для реалізації принципу наступності у навчанні 

математики в школі.  

Аналіз науково-методичної та психолого-педагогічної літератури, 

власний досвід навчання учнів математики та багаторічний досвід 

методичної підготовки майбутніх учителів математики дозволяють 

стверджувати, що ефективність процесу навчання математики в школі 

значно залежить від методичної компетентності вчителя математики, від 
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рівня його математичної та педагогічної грамотності, від його 

вмотивованості, зацікавленості в ефективній майбутній професійній 

діяльності, від його готовності й здатності забезпечити належні умови 

для особистісного розвитку учнів у процесі навчання математики. 

Розуміння місця і ролі математики в формуванні й розвитку 

особистості, зокрема, розуміння принципу наступності у навчанні 

математики, готовність і здатність забезпечити його реалізацію в 

процесі методичної діяльності в школі, мають бути сформовані в 

майбутнього вчителя математики ще в процесі його методичної 

підготовки в педагогічному університеті. Готовність і здатність 

майбутнього вчителя математики до ефективного розв’язування задач 

методичної діяльності пов’язаних із реалізацією принципу наступності 

у навчанні залежить від сформованості відповідних методичних знань 

та умінь. Серед таких варто виокремити:  

- обізнаність майбутніх учителів математики з програмами й 

методиками навчання математики в початковій школі з метою 

врахування цих знань у проектуванні навчально-пізнавальної 

діяльності учнів на уроках математики в основній школі; 

- уявлення майбутніх учителів математики основної школи 

(бакалаврат) про програми й специфіку навчання математики в старшій 

школі з метою кращого розуміння окремих завдань щодо забезпечення 

внутріпредметних зв’язків у навчанні математики в основній школі; 

- розуміння сутності принципів навчання, зокрема  принципу 

наступності, та теоретико-методичних засад його реалізації у навчанні 

учнів математики. 

На нашу думку, педагогічні умови формування та розвитку 

методичних компетентностей майбутніх учителів математики в 

реалізації принципу наступності в навчанні учнів математики, які 

мають бути забезпечені в педагогічних університетах, зокрема, 

полягають в: 

- усвідомленні та постановці конкретної навчальної мети 

методичної підготовки майбутнього вчителя математики до 

реалізації принципу наступності в навчанні математики; 

- розробці комплексу навчально-методичних задач для аудиторної 

та самостійної роботи студентів, розв’язування яких сприятиме 



формуванню  методичних компетентностей майбутніх учителів 

в реалізації принципу наступності в навчанні учнів математики; 

- визначенні системи критеріальних методичних умінь 

майбутнього вчителя математики в реалізації принципу 

наступності в навчанні, а також системи показників, що дадуть 

змогу діагностувати та контролювати рівень сформованості 

відповідних умінь. 

Таким чином, наступність у навчанні учнів математики в школі як 

дидактичний принцип має розкривати загальну спрямованість і 

сутність головних складових процесу навчання, таких як цілі, зміст, 

методи, форми та засоби навчання. Наступність методичної підготовки 

майбутніх учителів математики має сприяти цілісності системи їхніх 

професійних знань та умінь, що передбачає єдність цілей усіх її ланок 

та компонент у досягненні навчально-розвивальної мети. 
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Summary. Matyash Olga. Key aspects of professional training of future teachers of mathematics to 
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teachers of mathematics. 
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